
 

 

Ecole élémentaire J. Y. COUSTEAU 
1 rue de Platry 
77450 JABLINES 
 
 
 

Procès-verbal du Conseil d’école 
Année scolaire 2024 / 2025 

   

Tél : 09 67 81 87 52 
 
Courriel : 
Ce.0770435e@ac-creteil.fr 

 ¨Maternelle 
 þ Elémentaire 
 ¨ Primaire 

 ¨1er trimestre 
 ¨2ème trimestre 
 þ3ème trimestre 
 ¨ extraordinaire 

Date 

Le  19/06/2024 
 
De  18H 00 à 19h52  l’école 
J.Y.COUSTEAU 

Directrice ¨ Mme PONCET 

IEN ¨ Mme BRAILLET 
Enseignant(e)s de l’école ¨ Mme LAPORTE 

¨ Mme LEFRANC   
Parents élus ¨     Mme. DORLEANS 

¨ Mme. ALLIES 
¨ Mme GATTEFOSSEY 
 

¨ Mme. VEUILLOT 
¨ M. PUEYO 
¨ M. ALBERICI 
 

 

Le maire ou son représentant ¨ Mme HERSE (élue de Jablines), Mme GIBERT (maire de Lesches et présidente du 
RPI) 

Absent(es) 
 
¨   
 

Absent(es) excusé(es) 
 
¨ Mme COLOMBERA 
 

   
Président(e) de séance : Mme. Catherine PONCET Secrétaire de séance : Mme Lefranc 

 
 
1) Rappel du calendrier scolaire  
 
vHoraires	de	rentrée	:		
 

Les enfants sont attendus le lundi 1er septembre 2025 à l'école de Jablines à 8h50. Les parents déposeront leur enfant 
devant le portail de l’école. Seule exception : les parents des CP peuvent les accompagner entre le portail et la baie vitrée, sans 
prendre de photos à l’intérieur de l’enceinte de l’école.  
 
vRappel des horaires	de	l’école	de	JABLINES :  

Lundi - Mardi- Jeudi- Vendredi                                                                 9h-12h et 14h-17h 

Ouverture	des	portes	à	8h50	le	matin	et	à	13h50	l’après-midi.	Les	trois	classes	conservent	les	mêmes	horaires.			

Pour des raisons de sécurité, à partir de septembre, l’équipe enseignante recommande vivement aux parents des 
élèves de cycle 2 (CP, CE1 et CE2) de venir récupérer leurs enfants (midi comme soir) au portail principal de l’école lorsqu’ils 
ne prennent pas le car. Il est en effet difficile pour les enseignants et les enfants d’identifier les parents lorsque ceux-ci 
attendent dans la voiture, ou au bout du chemin ou dans l’allée montante de la rue de Plâtry. 

	

vAccueil du mercredi :  

Les parents auront 3 possibilités : soit la commune de FRESNES soit la commune de MONTEVRAIN, soit celle de 
CHANTELOUP. Les inscriptions se feront directement auprès des centres de loisirs, le plus tôt possible: 



 

 

FRESNES : Mme. PAGEOT (01.60.27.29.90) 

MONTEVRAIN : Mme KADIR (01.60.36.30.15)  

CHANTELOUP :  

vCarte de transports 

L’inscription de bus est en ligne sur le site scol’air (https://www.iledefrance-mobilites.fr/titres-et-tarifs/detail/la-carte-
scolr) , à faire de préférence avant la rentrée.  

Lors de la sortie de l’école, Mme Christine Gibert remercie les parents de veiller à ne pas interrompre les élèves 
déjà en rang pour le car, afin de préserver le calme et le bon déroulement de la sortie.  

Pour la rentrée prochaine, un nouveau règlement de transport, élaboré en concertation avec le RPI Jablines-
Lesches, Mme l’Inspectrice de Val d’Europe et les directrices des deux écoles, sera mis en place. Nous vous invitons à 
en prendre connaissance attentivement et à en respecter les modalités dès la rentrée de septembre. 

2) Vie de l’école  
 
 
 v Les effectifs prévisionnels de la rentrée 2025- 2026 sont les suivants :  
 
CP : 10 élèves  
CE1 : 19 élèves  
CE2 : 13 élèves  
CM1 : 18 élèves 
CM2 : 20 élèves  
 
 Soit un total de 80 élèves pour 3 classes à l’école de Jablines. Il y aura 6 élèves en moins que cette année.  
 

L’affichage de la répartition des classes est prévu le vendredi 29 août 2025.  Du fait de nombreux mouvements et 
d’inscriptions, les niveaux de classe seront annoncés assez tard afin de pouvoir parer à d’éventuels changements.  
 
 
vÉquipe pédagogique :   

 
L’équipe pédagogique sera composée de 3 enseignants. Du fait de la fermeture d’une classe, Mme Colombera quittera l’école et 
nous la remercions pour le travail accompli auprès des élèves et nous lui souhaitons une bonne continuation.  
 
- Mme. Audrey LEFRANC 

- Mme. Catherine PONCET 

- M. Florian GONZALEZ 

 

v Listes de fournitures scolaires : 
 
 Les listes de fournitures scolaires ont été étudiées lors du conseil des maîtres. Elles ont été transmises aux parents élus 
et aux mairies. Ces listes pourront cependant avoir de légères modifications. 
 
Les listes sont votées à l’unanimité par le conseil d’école. 
 
 Nous les ferons parvenir aux parents par le biais de la pochette rouge dans la semaine du 1er Juillet. 
 

https://www.iledefrance-mobilites.fr/titres-et-tarifs/detail/la-carte-scolr
https://www.iledefrance-mobilites.fr/titres-et-tarifs/detail/la-carte-scolr


 

 

 Possibilité de les publier sur les sites des mairies et ENT « Beneylu ». Pour les futurs CP et les nouveaux arrivants, elles 
seront envoyées par mail. L’ENT Beneylu sera valable jusqu’à la fin de l’année scolaire. A la rentrée, nous aurons un ENT mais pour 
le moment nous ne savons pas si ce sera Beneylu School ou un autre ENT. Cette décision dépend de l’Education Nationale. 
 
 
v Les aides spécifiques et la poursuite de scolarité :  

• A ce jour, il y a 9 PPRE (Programme Personnalisé de Réussite Educative), 3 PAP (Plan d’Accompagnement Personnalisé), 

7 Gevasco.  
• Cette année, deux maintiens ont été proposés pour notre école. 

vSécurité :   
 

• Alerte incendie :  
 

Un exercice alerte incendie a été effectué le mardi 20 mai. Les adultes et les élèves n’ont pas été mis au courant. L’évacuation 
s’est bien déroulée et s’est faite en 1min et 42 sec.  
 
 
vBilan de la coopérative OCCE :  

Solde au 19 mai 2025 : 4545.80 euros 

Notre principale rentrée d’argent sur cette période a été la réception de l’argent des photos (444 euros). La dépense principale 
est le règlement de la sortie théâtre à Lagny sur Marne (430 euros) 

 A noter qu’un certain nombre de mouvements sont à prévoir, pour des achats de matériels pédagogiques par les enseignants . 
 
v La commission électorale pour la rentrée 2025 :  

Avant tout, l’équipe enseignante souhaiterait remercier les représentants des parents pour leur engagement auprès de 
l’école. Pour rappel, les parents élus gardent leur fonction jusqu’aux prochaines élections.  

Comme l’année dernière, pour assurer le bon déroulement des prochaines élections des représentants des parents 
d’élèves, il est nécessaire de constituer la commission électorale. Dans cette commission, nous nous concerterons pour établir le 
calendrier des élections (préparation et élection). Cette commission sera composée de : 

- Mme. Catherine PONCET  

- M. Florian Gonzalez 

- Mme Audrey Lefranc 

S’y ajouteront des parents d’élèves élus : Mme Dorléans, M. Alberici (à confirmer). 

La date du bilan de la coopérative, la commission électorale et la réunion sur le thème du Développement Durable est prévue le 
lundi 8 septembre à 17h00.  

 

v Evénements de l’école  

L’équipe enseignante remercie le RPI Jablines-Lesches pour le financement de transport pour les différentes sorties et pour 
les cours de musique ( Base de Loisirs, parc de Rentilly, Lavoir de Lesches, natation) 

  

• Vélo à l’école (SRAV): classe de Mme Poncet du lundi 28 avril au vendredi 9 mai. 
                                        classe de M. Gonzalez du 12 mai jusqu’au jeudi 22 mai 



 

 

                                        classe de Mme Colombera du  mardi 10 juin au  vendredi 20 juin 
 

- Exposition sur le lavoir de Lesches le 19 mai : plusieurs ateliers ont été mis en place par l’Association de la Grangée de 
l’Histoire. Nous remercions le RPI Jablines-Lesches et l’Association La Grangée de l’Histoire pour l’organisation des 
ateliers organisés. Un grand merci à Mme Christine Gibert pour la promenade dans les bois de Lesches afin de 
découvrir les marées avec la classe de CE1-CE2. 
Les élèves de CP ont passé l’après-midi avec les élèves Grande-Section de la maternelle dans le cadre de leur liaison. 
 

- Sortie scolaire: 6 mai : Théâtre de Lagny sur marne « A vos Fables » et au château de Rentilly. Les élèves ont apprécié 
cette journée. 
 

• Vendredi 23 Mai : Sortie vélo à l’Ile de Loisirs ( toute la journée) pour les classes de Mme Poncet et M. Gonzalez. 
 

• Activités Base de Loisirs : Lundi 5 Mai, Lundi 12 Mai, Lundi 19 mai, Lundi 26 mai, Lundi 2 juin pour les classes de Mme 
Lefranc et M. Gonzalez . Activités : catamaran, paddle, tir-à-l’arc, tennis, 
Lundi 5 Mai 2025, Lundi 12 Mai 2025, Lundi 26 mai 2025 pour les classes de Mme Poncet et Mme Colombera. Activités : 
disc-golf les 2 premières sorties, l’accrobranche pour la dernière. Merci le RPI Jablines Lesches, le Gyja et la SMAEG 
pour le financement de ces activités. 

• Visite collège Louis Braille : le jeudi 5 juin pour les CM2. 

• Samedi 14 juin : kermesse organisée par l’Association APE Jablines Lesches et remise des prix aux CM2 (calculatrice et 
roman) par le RPI Jablines-Lesches. Merci à l’association APE Jablines Lesches et le RPI Jablines-Lesches pour ces 
événements très réussis. 

• Tournoi de Hand-ball pour les CM1 et CM2 : le 23 juin après-midi annulé pour des raisons météorologiques. 

• Goûter offert par l’école pour féliciter les élèves au Défi sans écran pour la semaine du 19 mai. 

• Publication sur Beneylu du projet musical « Orchestres insolites » mené avec l’intervenante de musique. Chaque 
classe a travaillé sur un thème, fabriqué des instruments de musique.  

• Vendredi 27 juin : représentation théâtrale de la classe de Mme Poncet aux autres classes de l’école 
visite de l’école pour les futurs CP et nouveaux arrivants à 18h00 + Surprise de l’APE  

 
• Vendredi 27 juin: publication des livrets LSU 2ème semestre 
• Mardi 1er juillet : Bal pour les élèves de CM2 organisé par l’Association Les Bout’s choux à l’école à partir de 20h. Un 

grand merci à l’association pour cette organisation festive. 
 

3°) TRAVAUX DE LA MUNICIPALITÉ    

M. Gonzalez et Mme Poncet remercient l’équipe périscolaire d’avoir effectué les échanges de meubles lourds et encombrants 
entre la classe de M. Gonzalez et le bureau de direction.  

 
vDemande de travaux ou travaux en attente : 

Suite au Duerp, Mme l’Inspectrice, Mme Ricard, M. Le Maire et Mme Herse ont effectué une visite de l’école et se sont 
concertés pour apporter des solutions concernant la sécurité de l’école (haies, portillon et portail).  

La liste des travaux a été envoyée à Mme Herse. 

Les travaux de climatisation et le nettoyage du toit vont commencer en juillet, et les devis du portillon vont être fait afin 
d’établir prochainement les travaux.  

 
4/ QUESTIONS DES PARENTS   
 

• Fermeture de classe :  
Les parents sont inquiets concernant la fermeture de classe et notamment sur les effectifs par classe de l'an 
prochain.  
 



 

 

• Semaine sans écran : Le défis sans écran a été apprécié, enfants et parents ont relevé le défi en majorité. 
De bons retours sur le café des parents mais avec un regret pour plusieurs parents de ne pas avoir pu y 
participer. Si le projet est reconduit l’an prochain (ce qui est souhaité) les parents demandent d’envisager 
la possibilité d’organiser un temps : hors temps scolaire soir ou samedi matin.  

 La question a été posée à la psychologue scolaire mais celle-ci n’était pas disponible. L’année prochaine, ce ne sera 
plus la même psychologue scolaire.  
   
 

• Jeux dans la cour de récréation : Pourquoi les jeux de ballons sont-ils interdits depuis quelques temps ? 
Pourquoi les jeux achetés par l’école l’an dernier ne sont-ils plus mis à disposition ? 

 
Les jeux de ballons ne sont pas interdits mais ils sont limités dans une zone géographique afin que les enfants 
puissent profiter sereinement de la cour. Il y a un planning établi pour que tous les enfants puissent y participer. 
Les jeux ont été sortis et le sont encore parfois, cependant il faudra envisager d’autres modalités de mise à 
disposition l’année prochaine afin d’éviter des détériorations ou pertes. 
 

• Cantine :  
• Retour très positif depuis l’arrivée de Jocelyne et la mise en place d’activité sur la pause déjeuner. Très bon 
binôme avec Laurent, les enfants sont ravis.  
• Le budget alloué à la pause méridienne a-t-il été utilisé ? Il semblerait que le financement des activités se fait 
toujours sur les fonds propres de Jocelyne.  
 
Un budget de 500 euros a été alloué pour le financement des activités. 
Le prix de cantine de Jablines ne sera pas augmenté pour l’année prochaine. 
 
Installation d’un city :  
Les parents sont ravis de ce projet municipal. Le lieu a-t-il été trouvé pour son installation et dans quel délais le 
projet sera-t-il réalisé ? 
Il n’y a pas encore de date définie, ce projet est encore à l’étude. La mairie recherche les subventions. 
 
 

Fin du conseil à 19 h 52 min 


